

На 110,2 процента выполнял план девяти месяцев коллектив подготовительного участка № 4 шахты имени Ярославского. За этот период создатели очистного фронта прошли 5713 погонных метров горных выработок, из которых 528 метров занесено на сверхплановый счет. Это хороший подарок предстоящему празднику Великого Октября.

На снимке: проходчики участка № 4 Л. Н. Дихома, В. А. Князев, С. А. Кадочников.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 205 (14868)

Среда, 25 октября 1989 года

Цена 3 коп.

Накануне выборов

Состоялось собрание представителей трудовых коллективов, партийных, профсоюзных организаций, молодежных, кооперативных, неформальных объединений. Открыл и провел собрание первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко.

Еще не опубликованы документы о предстоящих выборах народных депутатов РСФСР и в местные Советы, — сказал он, — а подготовка к этому мероприятию идет полным ходом и с каждым днем набирает силу. Повсеместно создаются инициативные группы, «дубль избирателей», которые берут на себя обязанность изучать общественное мнение, разъяснять людям порядок проведения выборов, создавать необходимые условия для проведения выборов на демократичной, альтернативной основе, в обстановке широкой гласности.

Собрание решило создать рабочую группу под условным названием «Выборы», основная деятельность которой будет до создания городской избирательной комиссии. В дальнейшем группа будет помогать комиссии в организации предвыборной кампании.

Демократично прошли выборы в состав группы. Одни кандидатуры предлагались, другие отклонялись. В результате голосования в группу «Выборы» вошли 23 человека — представители предприятий и общественных формирований. Состав группы публикуется. Вчера состоялось первое заседание группы.

Состав рабочей группы „Выборы“

Публикуется в порядке выдвижения кандидатур

П. И. Савушкин — начальник участка взрывных работ шахты имени Кирова;
 Д. М. Гладышенко — директор хлебокомбината;
 В. В. Бурнышев — социолог производственного объединения «Ленинскуголь»;
 Ю. С. Галадин — бригадир Байкаимского СУ треста «Ленинскухтострой»;
 В. С. Русских — горнорабочий шахты имени Ярославского, председатель городского совета воинов-интернационалистов;
 Г. Г. Ашурина — сменный мастер камвольно-суконного комбината;
 Г. М. Фадеева — заместитель председателя профкома шахты «Польсаевская»;
 О. П. Боринская — директор вечерней школы № 3;
 А. Н. Тихонов — начальник отдела комплектации производственного объединения «Ленинскимпром»;
 С. А. Шакин — горнорабочий шахтоуправления «Кольчугинское»;
 С. А. Шаповалов — мастер производственного обучения СПТУ № 38;
 Т. М. Коробчук — секретарь горисполкома;
 Е. Н. Скяданова — заведующая кабинетом политпросвещения шахты имени Ярославского;
 Н. В. Смыкова — инструктор горкома КПСС;
 Ю. И. Половник — горнорабочий шахты «Комсомолец», член городского рабочего комитета;
 Ю. П. Нифонтов — монтажник Польсаевского домостроительного комбината;
 Ю. И. Варначев — директор центрального молодежного технического объединения «Темп» при ГК ВЛКСМ;
 Н. В. Пагина — начальник штаба МЖК «Лесной городок»;
 В. В. Плисенко — заместитель редактора газеты «Ленинский шахтер»;
 Г. А. Вакна — преподаватель психологии педагогического училища;
 В. И. Кондауров — горнорабочий шахты «Кузнецкая»;
 Л. В. Евграфов — бригадир проходчиков шахты имени Ярославского;
 А. А. Вязникова — председатель профкома вагонного депо, член городского совета женщины.



Наверняка постоянные читатели «Ленинского шахтера» помнят, что не так давно много материалов было посвящено электродламповому заводу. С уверенностью можно сказать, что больше вреда приносит он своей деятельностью, чем пользы, — сплошные убытки в плане финансов, плюс загрязнение окружающей среды. Еще в середине 1988 года положение предприятия было почти катастрофическое, а в конце того же года получена прибыль. Много стало меняться к лучшему.

Естественно, все это пришло не сразу, не вдруг. Прошло почти два года напряженной работы всех — и рабочих, и инженеров, прежде чем появились первые положительные результаты. Дело в том, что была разработана и принята программа перехода на новые, экономически рентабельные и экологически относительно чистые виды продукции. Одним из своих достижений заводчане по праву считают изготовление ламп накаливания для сельского хозяйства — ИКЭЖ.

В четвертом квартале 1988 года пошли отдельные их партии, а с января текущего года они стали выпускаться серийно. Более того, продукция аттестована на высшую категорию качества.

Модернизирован был, по сути, весь процесс производства ламп. В первую очередь построена печь для варки стекла.

ПО ПУТИ ПЕРЕМЕН

Важно было отрегулировать наводку цвета, подобрать определенный температурный режим, чтобы во время отжига колба получалась красного цвета, — говорит главный технолог завода Н. М. Каменских.

В поисках решения этой, да и других проблем, специалисты завода посетили коллег в поселке Калашниково Калининской области. Технология была взята у них, но, так

ерную линию мойки и сушки колб перед зеркализацией. Ее полностью разработали специалисты конструкторского отдела, а изготовило бюро автоматизации и механизации завода. Дело в том, что при просушке (то есть прогреве при температуре порядка 100 градусов) колба обезгаживается, зеркальное покрытие получается лучшего качества.

Кстати, все четыре установившиеся (од-

повое оборудование переделано, «подогнано» под крупногабаритные лампы. Более того, даже маркировка изделия механизирована не так давно. Раньше делалась она вручную и качества была неза-видного.

Старания, напряженный творческий труд коллектива электродлампового завода не пропали даром: их гордость — лампы накаливания для сельского хозяйства расходятся во многие регионы Советского Союза — в Среднюю Азию, Сибирь, на Украину.

Добавлю, что лампы, которые используются для обогрева молодняка животных и птиц, создавая им комфортные условия для роста, помимо Ленинского - Кузнецкого, в СССР изготавливаются только на уже упомянутом предприятии в поселке Калашниково, и в небольшом количестве на Московском электродламповом заводе.

...Сейчас перед электродламповым заводом вновь стоят большие задачи — подготовка к переходу на выпуск новой продукции. Думаю, и с ними коллектив справится — ведь он уже доказал, что умеет творчески, с полной отдачей сил, результативно трудиться.

Л. ПИДАНОВА

Радикальная реформа экономики

сказать, переработана, исходя из местных условий. Достаточно сказать, что там печь работает на природном газе, у нас же — на керосине. Вот и пришлось потрудиться стеклоделам цеха № 5, коллективу техотдела, химлаборатории. Ведь мало установить печь, нужно было подобрать нужный состав шихты стекла, провести анализы, рассчитать все до мелочей. Да и как заметила Наталья Михайловна:

— Стекло это очень капризное, и даже при уже отработанном технологическом процессе автомат требует постоянной наладки. Посмотрела я и конвей-

на из них резервная) — тоже детище заводчан. Точнее, получили они одни станины — столы и карусель с дисками, а вот всю оснастку делали «подгоняли» сами. По той простой причине, что оборудование это серийно.

— Тут уж пришлось основательно потрудиться слесарной группе и механику В. Г. Галагану из сборочного цеха, — считает Наталья Михайловна. — Все необходимые чертежи пришлось разработать самим — нами был взят на вооружение принцип работы установок, а уж все остальное — своими силами.

Модернизация коснулась и сборки: старое ти-

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, начался учебный год в системе политического просвещения и производственно-экономического образования. Первые занятия показали, что сама организация учебы претерпела в этом году существенные изменения. Есть положительные моменты, хватает и недостатков.

Такому крупному общественно-политическому делу всегда предшествует подготовительная работа. Ведь необходимо утвердить пропагандистов и состав методсоветов в каждой партийной организации. Кроме этого — подготовить кабинеты политического просвещения. В большинстве парторганизаций эта работа была завершена еще в сентябре. Однако ряд парткомов так до сих пор четко не определился со структурой школ на своем предприятии. Это касается прежде всего шахты «Кузнецкая», ПАТП-2, автоколонны 1337, электралампного завода. Партком шахтоуправления «Нольчугинское» утвердил своих пропагандистов и определил задачи на учебный год только в октябре.

Знающих пропагандистов подобрать, конечно, непросто. А вот кабинеты политпросвещения подготовить к началу учебного года намного легче. К сожалению, даже этого простого дела не сумели завершить вовремя на шахте «Кузнецкая», где партийную организацию возглавляет Ю. И. Панов. Именно перед началом учебного года здесь затеяли реорганизацию, в ходе которой кабинет потерял свое постоянное ме-

сто. И, как следствие такого подхода, подготовка к учебному году была сведена на нет.

Анализ показывает, что начало учебного года практически во всех парторганизациях за исключением исключений прошло на хорошем уровне. Тема межнациональных

докомбинате и в других организациях.

Пропагандист И. А. Эндрехт, учитель школы № 44, сумела и без помощи консультантов глубоко и полно раскрыть эту нелегкую тему, продемонстрировала ее слушателям с аргументами и фактами в руках. Здесь также

обсуждение выносились и другие проблемы. Организациям была даже возможность выбора. На шахте «Польсаевская», к примеру, состоялось занятие по теме «Перестройка работы партии — ключевая задача». С сообщением на эту тему здесь выступил лектор горкома партии А. Г. Кириллов. Его лекция вызвала много вопросов, разговор протекал живо и заинтересованно. Слуша-

ми ряд вопросов, над которыми им следовало серьезно подумать. Какой быть сегодня партии коммунистов? Как ускорить демократизацию внутрипартийной жизни? Как повысить роль партии и ее авторитет в обществе? Развернувшаяся острая дискуссия позволила высказаться каждому слушателю и отстаивать свое мнение. Причем пропагандист умело управлял аудиторией, за-

ведены занятия на шахтах имени Кирова, «Комсомолец» и «Октябрьская», на швейной фабрике «Одежда», в комплексной угольной лаборатории. Однако надо отметить, что по различным причинам были перенесены занятия в некоторых школах орска «Ленинскуголь», хлебокомбината, Ленинского шахтоуправления и других. К сожалению, нередкими были занятия, которые проводились формально, по старинке. Это можно сказать о занятиях в школах орска «Ленинскуголь», магазина «Старт» и других. Пропагандисты здесь подошли к делу формально, не проявили творческой «жизли», поэтому и слушатели остались пассивными.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ЗА СЛОВОМ—ДЕЛО

Школа гласности и плюрализма

отношений, вынесенная на первое занятие, сегодня особенно остра и потому представляет особую трудность для пропагандиста. Не случайно поэтому в качестве лекторов — консультантов были приглашены лекторы областного общества «Знание» П. Г. Яковлев и И. Г. Сотников. Можно сказать, что их лекция вылилась в настоящую дискуссию по проблемам взаимоотношений наций и народностей. Польза такого подхода неопределима. Именно в этом духе прошли занятия на камвольном — сукольном комбинате, в санэпидстанции, ОБГСО, на хла-

завязался оживленный разговор, временами переходящий в полемику. При подготовке к занятию здесь использовали материалы сентябрьского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС. С дополнительным сообщением на эту тему выступила учитель географии Н. Д. Кузьмина. В этой школе стараются всех слушателей включить в работу. Ведь это нужно прежде всего им самим для повышения профессионального уровня.

Для первого занятия не было строгой регламентации тем. Поэтому вполне естественно, что на

телей в первую очередь волновала возможность создания многопартийной системы в стране, а также причины выбытия некоторых коммунистов из рядов партии. Чувствовалось, что слушатели хотят четко определить свою точку зрения по этим непростым проблемам. Думается, что лектор стал им хорошим помощником в этом деле.

По несколько иному пути пошел пропагандист шахты имени Ярославского М. И. Просвирина, работающий заместителем начальника участка № 7. В начале занятия он поставил перед слушателя-

давая наводящие вопросы и делая выводы.

В шахтоуправлении «Нольчугинское» на первом занятии вели речь о культуре производственных взаимоотношений. Здесь предварительно создали группу лекторов-консультантов, которые выступили перед рабочими разных участков. Например, начальник ОУСа шахтоуправления Н. Г. Кислов выступал перед бригадирами. Здесь завязалась настоящая полемика, в которой обсуждались проблемы страны, города и предприятия.

Столь же организованно и творчески были про-

Вот почему секретари и партийные комитеты должны уделять учебе первостепенное внимание. Пассивности на занятиях быть не должно. Для искоренения этого недостатка хороши любые методы. Творческие и знающие пропагандисты, как мы убедились на примерах, с успехом их находят. Учеба должна стать школой гласности и плюрализма мнений. Это сейчас основная задача. Решать ее она должна на каждом занятии.

Н. НИКИТИНА. Заместитель заведующего идеологическим отделом горкома КПСС.

КАЖДОЙ ЛАВЕ—ВЫСОКУЮ НАГРУЗКУ!

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

О славных делах, трудовых победах бригады Анатолия Ивановича Гудова с участка № 2 шахты «Кузнецкая» газета писала неоднократно. И вот новый успех очистников. Недавно горняки выдали последние тонны угля в счет годового плана. За девять с небольшим месяцев ими добыто более 520 тысяч тонн топлива. Выполнены все технико-экономические показатели.

Успех бригады не случаен. Над выполнением годового плана работал весь коллектив — от машиниста подземных установок до первого руководителя участка горного инженера В. Ф. Апарина.

Третий год коллектив участка работает на высокопроизводительных комплексах ОКП. И здесь не все идет само по себе. Немало смекалки приходится проявлять для того, чтобы эти комплексы обеспечили высокую отдачу. Рационализаторами шахты и участка изготовлен «железный хвост» — так горняки называют хвостовое устройство на конвейерном штрене. Установка последнего позволила выбросить скребковый конвейер и эксплуатировать телескопический ленточный привод. Теперь уголь из лавы идет непосредственно на ленточный привод.

В бригаде пять добычных звеньев, одна смена — ремонтная. Возглавляют звенья опытные горняки В. Н. Букин, А. С. Чертков, Н. Д. Матвеев, П. Л. Морозов, А. Г. Хромов и, конечно же, сам бригадир А. И. Гудов.

План устанавливает совет бригады, учитывая условия работы, техническое состояние комплекса и комбайна. Нечего и говорить, насколько объективнее стали сменные задания. Но котел общий, и он неминуемо объединяет людей, как и всякий общий интерес.

Результаты всех перемен говорят сами за себя. Месячные планы перевыполняются, экономятся материалы, себестоимость угля снижается. Одно из важнейших составляющих успеха — это демократичность и гласность при рассмотрении жизненно важных вопросов.

Совет бригады — хозяин на участке. Это главный распорядитель, состоящий из бригадира, звеньевых, лучших горняков, начальника участка и секретаря цеховой парторганизации.

Совет имеет право представлять рабочих для установления им надбавок и доплат за профессиональное мастерство и совмещение профессий, рекомендует администрации и профсоюзной организации изменять в установленном порядке квалификационные разряды, определяет победителей социальщины и размеры их премий, выдвигает кандидатов на материальное и моральное поощрение и звание «Лучший по профессии». Совет сам занимается укреплением трудовой и технологической дисциплины. Работа коллектива не замедлила сказаться на технико-экономических показателях. Производительность труда рабочих составила 801 тонну при плане 699 тонн угля, себестоимость каждой добытой тонны угля доведена до одного рубля 14 копеек. За счет этого по-

лучено 73114 рублей экономии.

И все-таки на шахте можно услышать разговоры, что, дескать, второму участку создаются особые условия: и комплексы, дескать, горняки получают новые, лавы по горно-геологическим условиям хорошие, комбайны и к ним запасные части выдаются чаще. Но ведь качество комплекса, а также подводящих выработок зависит от самих рабочих. Объемы работ по поддержанию выработок одни и те же, что и на других участках. Ну а если задеть «больной» вопрос, заведете разговор о ремонтах. Все, начиная от механика участка Б. Рубцова и кончая рабочим, начнут рассказывать про аварийность и связанные с ней простои. Ремонты — вот, пожалуй, сегодня самое слабое звено в деятельности самостоятельного участка, готовящегося перейти на полный хозрасчет, да и не только участка, а всей шахты.

Словом, беды и проблемы у всех участков одни и те же. И для второго участка голубая мечта — ежедневное качественное проведение ремонтов комплекса, комбайна и конвейерной цепочки, чтобы после ремонта горнодобывающая техника работала без сбоев. Как видите, и в этом коллективе есть свои проблемы. И все же секрет успеха прост — там умеют искать резервы. А вот для того, чтобы найти их, нужны особые качества — новаторство и профессиональная интуиция. И еще взаимопонимание.

И. ТИШКОВ. Редактор многотиражной газеты «Путь шахтера».

„Волна мира“

С 24 по 31 октября проходит заключительный этап «Волны мира» — массовой антивоенной акции мирового сообщества. Он совпадает с Неделью действий за разрушение, объявленной ООН. Секретариат Советского комитета защиты мира предлагает 28 октября в 12 часов по местному времени провести кульминационные мероприятия «Волны». Для этого можно использовать такие проверенные формы проведения, как антивоенные митинги, манифестации, шествия матерей с детьми, шествия ветеранов войны, факельные шествия, а также пуск в реки кораблек и цветов с зажженными свечами, сожжение на кострах макетов реальных видов оружия, принятие обращений и воззваний к народам жить в мире и согласии, за прекращение вооружений и уничтожение всех видов оружия.

Оргкомитет распространит «Воззвание Хиросимы и Нагасаки». Для сбора подписей под ним можно организовать специальные пункты. Информацию о наиболее интересных мероприятиях «Волны» и количестве собранных подписей можно направить в Советский комитет защиты мира или японский оргкомитет по адресу: Генсуякино 6-19-23, Симбаши, Минато-ку, Токио, Япония. Справки по телефону 26-38-32 в областном комитете защиты мира.



На Юргинском полигоне продолжают греметь взрывы. Это идет уничтожение боеприпасов, собранных саперами в округе 150 квадратных километров.

На снимке: подготовка очередной партии боеприпасов к уничтожению. Фото В. ГРЫЗЫХИНА.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Читательница А. Е. Стародубова писала об отказе водителя такси ехать на десятый участок. Отвечает старший диспетчер ПАТП-2 Л. М. Тисленко: «Поступок водителя автомашины 12—53 В. Ча-

пулиса обсужден на бригадном собрании на совете профилактики. Ему объявлен выговор и вынесено предупреждение. Это при повторной жалобе он будет снят с автомобиля».

ГЛАСНОСТЬ — великое достояние нашего перестроечного времени — позволяет определенному кругу людей использовать свои крикливые лозунги и надуманные утверждения для внесения сумятицы в сознание, прежде всего молодежи. Все чаще мы видим и слышим, как извращенно толкуются сущности гуманистических понятий о патриотизме, Отечестве, долге.

ременные средства радиотехники, специалисты — моряки способны находить цель на большом удалении и при этом поражать надводную или подводную цель с первых залпов ракет.

мы и матросов, которые были заняты своим сложным делом. После длительного пребывания на противолодочном корабле уходим с его вертолетной площадки на берег и едем в воинскую часть гарнизона.

Познакомились мы и с морскими пехотинцами. Первые подразделения морских пехотинцев были сформированы в России Петром Первым в 1705 году. Прорубая «окно» в Европу, он издал указ об их численности и боевых задачах. А затем были героизм и бессмертная слава Гангута, Синопля, Чесмы, Севастополя, Порт-Артура. Оборона Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда — что ни страница истории, то подвиг! Гвардейцы рассказывают о своей воинской части, о совершенно новой боевой технике. Она характеризуется высокой мобильностью и стремительностью действий.

Мы видим первоклассное автоматическое стрелковое и артиллерийское вооружение, плавающие танки, БМП и бронетранспортеры. Интересно и то, что морские пехотинцы способны преодолевать большие водные пространства, стремительно высаживаться на занятый противником берег, сокрушать его оборону. Они отлично подготовлены для боевых действий в составе воздушного десанта.

Поздно вечером мы возвращаемся в гостиницу, живо обсуждая, что видели сегодня, к чему приблизились, что откры-

А наш гид — капитан второго ранга ведет нас на большой противолодочный корабль (БПК). По трапу поднимаемся на этот внушительных размеров корабль, палубы которого насыщены приборами, аппаратами, торпедами, минами, зенитными установками, ракетными комплексами различного назначения. Слушаем подробный, обстоятельный рассказ о предназначении БПК, который заканчивает все подготовительные работы и через несколько суток уйдет в океан для несения боевого дежурства. Тут же узнаем, что высокая скорость, хорошие мореходные качества, большая дальность плавания, оснащение современными средствами поиска и обнаружения позволяют успешно вести поиск и уничтожение подводных лодок противника.

Поражает нас капитанский мостик. На большом противолодочном корабле это обширная часть верхней палубы, где расположены многочисленные компьютеры с абсолютно точными и строгим морским порядком. Видели

ной Республикой. Нам была предоставлена возможность посетить заставу имени полка Глеба М. Утина в Западном пограничном округе. Знакомство с заставой началось с комнаты-музея боевой славы пограничников. Затем школьники узнали о личном стрелковом оружии воинов — пограничников, о боевой и технической оснащенности пограничных застав, о порядке несения службы. Осмотрели также

Осуществляя большую поисковую экспедицию следопытов, мы поставили своей целью конкретно, воочию показать учащимся, что миролюбивая внешняя политическая деятельность КПСС и правительства еще не может уменьшить роль, необходимость существования Советских Вооруженных Сил. Они стояли и стоят на страже мирного социалистического государства.

Вот почему мы старались показать всем участникам экспедиции, какими они могут и должны стать, выполняя свой священный долг — воинскую службу. Мы были гостями и участниками больших торжеств, проходивших в Пскове, в связи с 45-летием его освобождения от фашистских захватчиков.

На этот всенародный раздвиг приехало более 376-й стрелковой Кузбасской дивизии, которые в июле 1944 года в ожесточенных боях сражались за освобождение Пскова. Вместе с ними, построившись в единую колонну, под торжественные звуки военного марша, мы проходили по главным улицам и площадям города.

За отрядом следопытов шли воздушные десантники. В программу праздника были включены показательные выступления. Солдаты отличались исключительным умением действовать оружием, атаковать противника в рукопашном бою, побеждать его умением, сноровкой, быстротой реакции и силой.

Это было захватывающее зрелище, и понятно, что не один мальчишка захотел бы увидеть себя там. Десантники предназначены для боевых действий в тылу противника. Они умеют прыгать с парашютом с разных высот, десантировать боевое оружие и технику и, конечно, не только быть физически здоровыми, но и политически зрелыми, морально устойчивыми.

Воюющая своя планы в реальность, в один из дней нашего путешествия, мы сделали поездку на Государственную границу с Польской Народ-

О ВОИНСКОМ ДОЛГЕ КАЖДОГО

жилие — казарму, дежурный пост. Нам позволили сделать выход на пограничный рубеж, пропускной пункт границы. Обстоятельно пояснил командир заставы всю сложность, ответственность и почетность службы солдата — пограничника, по особому четко и конкретно он обратил внимание следопытов на необходимость всегда быть бдительным.

А спустя пару дней мы были приняты командованием военно-морской базы на Балтийском море. Десятки тысяч километров границы, проходящей по воде, требуют неустанной бдительности, не только романтической, но и чрезвычайно трудной морской службы. Свою экскурсию по базе мы начинали с обхода пирсов, у которых стоят самого различного боевого назначения военные корабли. Вначале мы посещаем ракетный катер. Нам рассказывают о боевых задачах, которые может осуществлять корабль, вооруженный управляемыми ракетами, оснащенный пулеметно-артиллерийскими установками. Имея сов-

Секреты секретных служб

ФБР приглашает в доносчики

Публикация рекламных объявлений в американских газетах — дело обычное, ведь они составляют основной источник дохода издательства. Не чурается рекламы и «Новое русское слово» — газета, которая выходит в США тиражом свыше 50 тысяч экземпляров и распространяется в основном среди русскоязычной эмиграции. С недавних пор в ней ежедневно появляется объявление, которое поражает даже тех, кто много повидал на своем веку.

«ФБР купило место для этой рекламы, чтобы принести пользу (вот так, и больше ни меньше!) русскоязычному населению США и новоприбывшим эмигрантам из Советского Союза». При этом читатели приглашают поделиться с ФБР «информацией о методах и операциях КГБ, проводящихся в СССР и за границей, особенно в США». Призыв доносить — нет, простите, «помочь своей новой стране» — сопровождается гарантией сохранения информации «в строжайшем секрете».

Почему же ФБР пошло на такой, прямо скажем, необычный шаг, как публикация объявления на русском языке? Когда корреспондент ТАСС в Нью-Йорке решил выяснить это и позвонил по указанному в объявлении телефону, никаких разъяснений он не получил. Безрезультатным оказался и звонок в городское отделение ФБР. «Сер, нам даны инструкции не комментировать эту тему», — заявил дежурный офицер.

Что ж, в таком случае попробуем откомментировать мы. Известно, что при создании ФБР как части министерства юстиции США на него возлагались задачи уголовного розыска, слежки за криминальным миром, раскрытия убийств, ограблений и других преступлений. Однако очень скоро его функции дополнились политическим сыском, и бюро превратилось в подразделение политического надзора за инакомыслящими. Раньше в картонных папках, а теперь — с приходом всеобщей компьютеризации — в электронных файлах ФБР собирает и хранит данные о более чем 80 млн. американцев, по той или иной причине попавших в поле зрения. И уголовников, скажем прямо, среди них вовсе не так много.


Чтобы попасть «под колпак», достаточно простого участия в антивоенном митинге или демонстрации протеста против политики администрации. Естественно, в первую очередь в реестры и досье попали американские коммунисты. Логика требовала брать «под колпак» не только инакомыслящих, но и тех, кто эти самые «иные мысли» может сеять в головах американцев. Другими словами, всех «красных» — в том числе советских граждан, приезжающих в США в командировки или в туристскую поездку.

К счастью, те времена, когда американцы в каждом советском человеке видели шпиона или «агента Москвы», прошли. Но только не для сотрудников ФБР. И яркий пример тому — одна из пос-

ледних операций бюро, закончившаяся грандиозным скандалом. Сотрудники ФБР собирались записать в доносчики в основном всех библиотекарей США. Те должны были своевременно сообщать куда следует о всех посетителях «с восточноевропейской внешностью». Логика плана понятна: только красный агент задумает поискать секреты на полке с прошлогодними журналами, а ФБР уже тут как тут!

Предложения и угрозы сотрудникам ФБР вызвали гнев возмущения среди библиотекарей. Последовали разоблачительные публикации в прессе и разбирательство в конгрессе. Руководство бюро пережило немало неприятных минут, кое-кто, видимо, был примерно наказан, а ФБР — по крайней мере на словах — отказалось от своего плана.

Срочно потребовалась замена. Кто-то обратил внимание на прибывающих из-за океана иммигрантов. Вот это находка! Ведь перспективы у многих более чем туманные. И кое-кто будет готов рассказать все, что было и даже чего не было, лишь бы приблизить возжеланный момент получения заветной «зеленой книжечки» — вида на жительство.



ФБР купило место в газете для этой рекламы с тем, чтобы принести пользу русскоязычному населению США и новоприбывшим эмигрантам из Советского Союза.

ФБР, среди прочих функций, обязано следить за соблюдением законов США в вопросах, касающихся контрразведки. В предоставлении последней информации из СССР, включая эмиграцию, особенно в США.

Если вы располагаете подробной информацией об, и у вас есть желание помочь своей стране, то, пожалуйста, позвоните или напишите в ближайшее отделение ФБР.

Все информация, полученная от вас, будет держаться в строжайшем секрете.

Эмигранты, живущие в Нью-Йорке, могут позвонить по следующему телефону: (212) 633-2700, доб. 3037.

Но если с библиотекарями сотрудники ФБР пытались действовать тайно и деликатно, то с иммигрантами решили не церемониться. И черным по белому написали: доносить! В первый день по указанному в «Новом русском слове» телефону позвонили шесть человек. Сотрудники бюро, как и было обещано в объявлении, отказались сообщать что-либо об этих звонках.

В заключение заметим, что когда дежурный офицер отделения ФБР в Нью-Йорке говорил, будто отказ в комментариях распространяется на все средства массовой информации, включая американские, он явно погрешил против истины. Газете «Нью-Йорк таймс» удалось получить интервью у Джеймса Фокса, директора Нью-Йоркского отделения бюро. По его словам, цель кампании — воспользоваться «денежными сведениями», которыми обладают эмигранты из Советского Союза. В случае успеха, надо полагать, с виновных в предыдущем провале снимут замкание. А тех, кто придумал и провел операцию «Реклама», ждут награды и поощрения.

Т. БОРИСОВ (ТАСС)

Выступление газеты рассмотрено:

▲ В ГОЛОВНОМ ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ МЕДИЦИНСКОМ ОБЪЕДИНЕНИИ.

В статье «Только анты шелестят», опубликованной 1 сентября 1989 года, речь шла о том, что в ТМО-2 не работает рентгенологическая служба. Факты, указанные в статье, имели место. В настоящее время проведен ремонт, осушен подвал, отремонтирована канализация, сделана заявка на паспортизацию кабинетов.

Л. БОГДАНОВА. Исполняющая обязанности главного врача головного ТМО.



На фотоконкуре «Ленинского шахтера»

Первые шаги.

Фото А. БЛОТНИЦКОГО.



В зените славы.

Фото А. НАГОРНЫХ.



Осенний кросс

В парке имени Горького состоялся осенний легкоатлетический кросс в зачет Всекузбасской спартакиады среди команд интернатов и детских домов. Юные спортсмены 18 команд из десяти городов Кузбасса приняли участие в забеге.

Соревнования проходили в двух возрастных группах на четырех дистанциях. Девушкам предстояло пробежать один и два километра, юношам — два и три. Успешно выступили в младшей возрастной группе легкоатлеты школы - интерната № 5. Они выиграли

первое общеконандное место. Да и в личном зачете наши спортсмены показали высокие результаты. У девушек победила ученица школы интерната № 5 Надежда Аташина. Ее результат — 3 минуты 11,4 секунды. А вот у юношей на дистанции два километра одноклассники показали сразу два спортсмена — наш Юрий Белоусов и прокопчанин Сергей Левченко. Они и поделили первое и второе места.

М. НИКОНОВ.

Выступили успешно

С 12 по 15 октября в городе Белове проходило первенство областного совета ВДФСО профсоюзов по боксу среди младших юношей.

Команду города представляли воспитанники тренеров А. В. Белых, А. Н. Краснова, В. В. Носкова, Б. Л. Ананько. В результате упорной борьбы победителями стали в своих весовых категориях Саша Кайданович, Женя Мезенцев, Дима Максимов, Аркаша

Адамков. Вторые места заняли Слава Шаблинский, Денис Макшанкин, Олег Орлов, Игорь Бирт и Иван Перов. Третьим был Сергей Чарухин, учащийся восьмого класса школы № 18.

Среди команд наши боксеры заняли третье командное место, пропустив вперед спортсменов из городов Киселевска и Кемерово.

А. КРАСНОВ. Тренер.

НА ПРИЗ „ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ“

На хоккейной коробке школы № 1 прошли соревнования по мини-футболу. Восемь команд школ, подростковых клубов, детских клубов вступили в борьбу за кубок горкома ВЛКСМ. Первые игры в «парах» принесли успех ребятам подростковых клубов «Ярославец» и «Текстильщик», школ № 8 и 20.

«Текстильщик» в полуфинале одержал победу над командой школы № 20 (9:0). А вот игра клуба «Ярославец» и школы № 8 была на редкость упорной. Проигрывая 2:0, «Ярославец» сумел сравнять счет, но в серии штрафных уда-

ров команда школы была точней.

И вот финал. Голи на любой «вкус», и в индивидуальном, и в командном исполнении, продемонстрировали юные футболисты из «Текстильщика». Победа со счетом 10:1, и кубок обрел хозяев.

Лучшим игроком турнира стал Дима Приезжих, защитником — Женя Ренц из «Текстильщика». Лучший вратарь Олег Новиков (школа № 3) и полузащитник — Паша Бондарь («Ярославец»).

Ю. ГАТАЛЬСКИЙ. Главный судья.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»
ИНТЕРДЕВОЧКА (9.30, 12, 16, 18.30, 21). ШАНТАЖИСТ (14.15). Малый зал. ДОРОГАЯ ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА (15). «ПЕРЕМЕНКА» № 4 (10, 11.30, 13).

Кинотеатр «Сибирь»
ВЛЮБЛЕННАЯ В ЦИРК (10, 14). ТУТСИ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «Рассвет»
БОЛЕЗНЬ ЛЮБВИ (17, 20). ПАВЕЛ КОРЧАГИН (14).

Кинотеатр «Строитель»
СТРАННЫЙ ПРИМЕР ЖЕНСКОЙ МСТИ (18, 20). ДРУЖОК ВЕСЕЛОГО ВЕСЕНКА (16.30).

Центральный ДК
ВОНЫ И ПОКОЙ (15, 19.30). ЛЮБОВЬ ВЫИГРЫВАЕТ (17).

ДК им. Ярославского
ДОМ БЕЗ ВЫХОДА (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»
ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ КРОКОДИЛ (17, 19).

Клуб шахты «Комсомолец»
КИНГ КОНГ ЖИВ (17, 19).

Клуб «Горномонтажник»
СПОРТЛОТО-82 (18). НОВЫЕ АМАЗОНКИ (20).

Видеосал «Ровесник»
П О Р О Ж Д А Ю Щ А Я ОГОНЬ (14). СУПЕРМЕН-2 (16). ИГРА СМЕРТИ (19). АМЕРИКАНСКИЙ ОБОРОТЕНЬ В ЛОНДОНЕ (21).

Видеосалон ЦДК
СМЕРТЕЛЬНОЕ БЛАГОСЛОВЕНИЕ (17). МЕЧЕНОСЕЦ (19). РЫЦАРИ ИЗ ХРИСТОНА (21).

Видеосалон ДК им. Ярославского
СМЕРТЕЛЬНЫЙ КОГОТЬ (18). БОЛВАН ИЗ КОСМОСА (20).

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА СОВЕТСКИЕ, ЗАРУБЕЖНЫЕ ИЗДАНИЯ НА 1990 ГОД. ПРИГЛАШАЕМ ВАС СВОЕВРЕМЕННО ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Подписка принимается в отделениях связи, агентстве «Связьпечать», общественными распространителями по месту работы.

Подписная цена на год — 6 руб. 96 коп.

Стоимость годового тиража в розницу — 7 руб. 50 коп.

Напоминаем, что продажа газеты в розницу ограничена.

„Вита“ — средство для оздоровления

Кисломолочный напиток «Вита» разработан НПО «Углич», Московским научно-исследовательским институтом эпидемиологии и микробиологии Минздрава РСФСР. Он представляет собой молоко, сквашенное молочнокислыми микроорганизмами и бифидобактериями.

Бифидобактерия — это патогенные микробы, то есть неспособные вызывать заболевание. Более того, они, можно сказать, сотрудничают с организмом, участвуют в белковом, жировом и минеральном обмене, в выработке витаминов и ферментов. Наконец, они активно продуцируют кислоты, губительные для сальмонелл, стафилококков, возбудителей дизентерии. В норме бифидобактерии начинают заселять кишечник новорожденного с первых часов его появления на свет и к шестому

дню жизни уже становятся преобладающими. Дефицит бифидобактерий сильнее всего выражен у новорожденных детей, особенно инфицированных внутритробно в связи с воспалительными или иными заболеваниями матерей и леченных антибиотиками уже с первых дней жизни. У них почти, как правило, развивается дисбактериоз — нарушение нормального соотношения бактерий в кишечнике. Нарушение нормальной микрофлоры кишечника, понижая общую устойчивость организма, способствует развитию острых вирусных инфекций, а воздействие лекарственных препаратов, да и самих вирусов разрушает бифидофлору. Как же вернуть ребенку потерянные бифидобактерии? К счастью, такая возможность есть. Созданы препараты, содер-

жащие бифидобактерии, в их числе препараты «Бифилакт-А» и «Бифилакт-Д», используемые в производстве лечебно-профилактического напитка «Вита».

Продукты с бифидобактериями рекомендуются применять при всех случаях кишечных расстройств, особенно если для их лечения применяют антибиотики, которые подавляют развитие не только патогенной, но и необходимой для человека кишечной микрофлоры. «Вита» оказывает благотворное влияние на организм при хронических заболеваниях печени. Особенно полезен напиток для детей, лиц пожилого возраста, с избыточным весом. Полезен он всем людям, так как обладает высокой питательной и биологической ценностью.

Гормозавод.

Лицам, проживающим в районе шахты «Польсаевская», до 4 ноября 1989 года прочистить водосточные каналы и трубы, проходящие через прусадебные участки во избежание затопления их паводком весенних вод. При необходимости оказания помощи по очистке канав и труб обратиться к геологу шахты (телефон 2-51). В случае невыполнения данного распоряжения претензии к администрации шахты приниматься не будут. Администрация.

Администрация птицефабрики «Горнячка» извещает население города, что поступающее в торговую сеть яйцо курное чистое от сальмонеллеза. Неоднократные бактериологические исследования и проверки ветлаборатории и санэпидемстанции

г. Прокопьевска подтверждают чистоту нашей продукции.

Товарищи! Покупайте и употребляйте высококачественную, безковку, диетическую продукцию птицефабрики «Горнячка».

Администрация.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную благоустроенную крупногабаритную квартиру в г. Перми (40 кв. м, 2-й этаж, комнаты изолированные, санузел раде-

льный, горячая газ) на двухкомнатную и однокомнатную благоустроенные в г. Ленинске - Кузнецком. Обращаться по телефону 2-56-47 после 18 часов.

ПРОДАЮТ

Гараж под легковую автомашину по ул. Энгельса, 2а. Обращаться на участок «Востокпром-связьмонтаж» (район школы № 2).

Коллектив МСО-2 глубоко скорбит по поводу смерти бригадира комплексной бригады члена КПСС

ЕРЕМКИНА

Николай Павлович и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации кооператива «Прогресс» скорбит по поводу смерти ветерана труда

ЗВОНКОВА

Алексея Степановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив энергоуправления скорбит по поводу смерти

БУМАГИНА

Александра Николаевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Наш адрес:

652500.

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Болнинского, 15

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Газета отпечатана в Ленинск - Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского обл. исполкома. Индекс 51915.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году.

Объем 1 п. л. Offsetная печать. Тираж 46027

Заказ № 8931